

Иртышские Вести

С НАМИ ОСТАЕТСЯ ПАМЯТЬ

День Победы в 2020 году оказался особенным. В этом году всем россиянам предстояло праздновать столь важную дату в непривычном формате – из-за ограничений, связанных с распространением коронавирусной инфекции.

В преддверии празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне Иртышским СДК были подготовлены отдельные рубрики на страницах наших интернет-ресурсов, которые включают циклы выставочных и культурно-просветительских проектов, информационных и поздравительных акций, демонстрации фильмов о войне. Было предложено множество онлайн-акций, в которых всем людям можно было принять участие, не выходя из дома.

Запущен поэтический видеомарафон «Песни Победы», участники могли спеть или рассказать стихотворение о войне, записать видео, после этого направить материал нам для дальнейшей публикации в аккаунтах Дома культуры. На странице ВКонтакте ежедневно велся блог под названием «Есть такая профессия – Родину защищать». В рамках рубрики освещались и рассматривались фронтовые профессии, слаженная работа представителей которых внесла огромный вклад в дело победы.



Также у нас прошла викторина «Лица Победы», звучала тематическая радиогозета «С песней Победы», и это ещё не всё. Коллектив СДК присоединился к акции «Бессмертный полк», а также акциям «Окна Победы» и «Георгиевская ленточка».

День Победы – священный праздник для каждого из нас. Он был, есть и навсегда останется таковым. При соблюдении всех мер предосторожности и использовании защитных средств 9 мая на терри-

тории поселения был организован и проведен закрытый памятный митинг. В торжественной и теплой обстановке были произнесены слова благодарности. После минуты молчания к памятнику ветеранам Великой Победы были возложены цветы.

Гирляндой Славы к памятнику возложили глава Иртышского сельского поселения, депутаты поселения, представитель ЗАО «Иртышское».

Как бы ни складывалась ситуация, с нами навсегда остаётся память. Главное – помнить и уже ушедших, и ещё живых ветеранов Великой Отечественной войны, которые совершили настоящий подвиг и сегодня являются единственной ниточкой, связывающей нас с теми трагическими и вместе с тем великими событиями истории.

Н. Матюкова

Администрация и совет ветеранов Иртышского сельского поселения сердечно поздравляют юбиляров:

с 85-летием – Веру Алексеевну Ганеву, Веру Алексеевну Литвиненко, Римму Ивановну Проскуракову;
с 80-летием – Владимира Николаевича Наумкина;
с 75-летием – Нину Павловну Подкорытову;
с 70-летием – Татьяну Николаевну Рамазанову, Галину Ивановну Стогову;
с 65-летием – Валерия Васильевича Рьльченко;
с 60-летием – Аллу Владимировну Бусел, Людмилу Петровну Заика, Людмилу Анатольевну Зеленую, Нину Ивановну Кузнецову, Ольгу Валентиновну Ларионову, Елену Павловну Лымарь, Наталью Георгиевну Надточую, Наталью Владимировну Рычкову, Николая Григорьевича Легейду, Сергея Давыдовича Масольда, Сергея Михайловича Скосырского, Валерия Николаевича Слободина, Виктора Ежневича Тункевича.

*Юбилей – особый в жизни день,
Важная, значительная вежа!
Сделан шаг на новую ступень
Процветанья,*

мудрости, успеха!

Пусть достаток

крепнет и растет,

Побеждать удача помогает!

А мечта, зовущая вперед,

Горизонты счастья

открывает!



СОЦИАЛЬНЫЕ РАБОТНИКИ ОБЕРЕГАЮТ ПОДОПЕЧНЫХ ОТ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ

Во время карантинных мероприятий, направленных на нераспространение коронавируса, социальные работники уделяют особое внимание пожилым подопечным, которые наиболее уязвимы перед вирусными инфекциями.

Все сотрудники отделения социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов № 4 прошли специальный инструктаж, познакомились с мерами по предупреждению распростране-

ния заболевания и необходимыми действиями в случае обнаружения симптомов инфекции у пожилого человека.

Социальные работники регулярно измеряют температуру тела подопечных, беседуют о самочувствии пенсионеров. Помимо обычных обязанностей, заботятся о дезинфекции поверхностей в домах пенсионеров и о проветривании жилых помещений. Ежедневно напоминают пожилым людям о простых, но эффективных мерах сохранения здоровья: чаще мыть руки; стараться не посещать общественные места; избегать близких контактов и пребывания в одном помещении с людьми, имеющими видимые признаки ОРВИ (кашель, чихание, насморк); а в случае недомогания не ходить в поликлинику, а вызывать врача на дом.

В целях предупреждения заноса инфекции в дом пожилого

человека специалисты отделения оказывают услуги в маске и одноразовых перчатках.

Задача социальных работников – окружить заботой представителей старшего поколения и обеспечить им необходимую помощь, поддержку и внимание в период самоизоляции.

Е. П. Лизунова,
заведующий отделением социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов № 4



ПАТРИОТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «ПОДАРОК ВЕТЕРАНУ»

В ЧЕСТЬ 75-ЛЕТИЯ
ПОБЕДЫ

Вот и наступил великий праздник – 75-я годовщина с того дня, как закончилась Великая Отечественная война. Драматической страницей вошла она в историю нашей страны. Но что знает о тех военных годах подрастающее поколение? Знает оно только то, что написано в учебниках по истории.

Проходят годы, уходят из жизни ветераны, но нельзя стереть войну из памяти народа. Сколько бы ни минуло десятилетий, нельзя забывать о превращенных в пепел городах и сёлах, об уничтоженных памятни-

ках культуры, о тружениках тыла, вынесших на своих плечах непомерное бремя военного лихолетья, о самой главной невосполнимой утрате – миллионах человеческих жизней, сгоревших в пожаре войны. Поэтому встречи детей с очевидцами и участниками событий 1941–1945 годов нужны и важны.

С каждым годом все меньше остается живых свидетелей тех трагических событий, и тем дороже для нас их каждое воспоминание. Встреча с участниками той войны – это встреча с историей нашей Родины, и очень горестно, что уже нет в живых наших ветеранов Великой Отечественной войны, но мы их помним всех поименно, и хочется сказать: «Пусть мир, подаренный вами, новые поколения оценят по достоинству и выразят все возможные слова благодарности за совершенный подвиг!»

Нет слов, чтобы выразить благодарность за нас. Пусть наша благодарность этим бесстрашным людям выражается не в словах,

а в ежедневных благих делах, помощи близким и страждущим.

7–8 мая 2020 года, в канун празднования Дня Победы, в п. Иртышском прошло мероприятие по вручению подарков труженикам тыла, вдовам участников Великой Отечественной войны, детям войны, детям-инвалидам, участникам боевых действий в Афганистане, Чечне, Северно-Кавказском регионе, Таджикистане. Данная акция была организована администрацией Иртышского поселения, предпринимателями посёлка, ЗАО «Иртышское», Советом ветеранов. Они выделили средства на подарки ветеранам.

Были организованы мобильные группы, в которые вошла глава поселения И. В. Барабанов, военно-учётный работник О. А. Соина, члены совета ветеранов: И. М. Поляга, З. В. Жилина, Л. П. Конева, Н. П. Малюга, не остались в стороне и Н. С. Моисеева, Е. Г. Муромцева, Н. И. Кукушкина, З. Л. Неверова, Г. А. Чернакова, которые вручали подарки лично ветеранам с доставкой на дом.

Все наши ветераны, люди, которые застали войну ещё детьми, участники горячих точек были очень рады принять в своем доме представителей администрации, ЗАО «Иртышское», которые поздравили и вручили подарки, организовали выдачу продукции фабрики, потому как нашим дорогим ветеранам подчас не хватает простого человеческого общения и внимания. С каждым смогли поговорить, послушать военные рассказы, и поплакать, и посмеяться...

Многоуважаемые ветераны, труженики тыла, дети войны, участники боевых действий! 9 Мая – символ неукротимого духа нашего народа, неустрашимой решимости и благородного достоинства, чести и совести нашей великой страны. С глубочайшим чувством уважения, признательности мы желаем вам добра и счастья! Здоровья и душевного тепла!

ДЕНЬ ПАМЯТИ В НОВОМ ФОРМАТЕ

К великому празднику Победы, в знак уважения, гордости за своих



погибших и умерших ветеранов Великой Отечественной, в центре поселка был обновлён памятник-мемориал, у здания Иртышского СДК был выставлена историческая инсталляция к Дню Победы.

Стартовала акция «Бессмертный полк» в новом формате: не нарушая режима самоизоляции, жители посёлка выставили в своих окнах фото своих героев: дедов, прадедов, отцов. Прозвучала радиогазета «И помнит мир спасённый» о подвигах и мужестве советских солдат,

прозвучали поздравления главы администрации Омского района Г. Г. Долматова и главы Иртышского поселения И. В. Барабанова.

Вечером наши односельчане приняли участие в акции «Свеча памяти» – каждый из нас зажгёт в 22.00 часа в окнах свою «Свечу памяти!».

О. Соина



ПОМНИМ! ГОРДИМСЯ!

«Это нужно не мертвым. Это нужно живым!» – известные строки поэта вот уже восьмой десяток лет стали гимном памяти о всех, кто отдал свои жизни во имя будущего нашей Родины, кто героически трудился, приближая победу! И никакие преграды не смогут стереть эту память.

Встречая 75-летие Великой Победы, наш школьный коллектив принял участие во многих акциях. Состоялся конкурс рисунков и поделок «Помню! Горжусь!». В нем приняли участие более 60 человек! Как и вся наша страна, мы участвовали в акции «Георгиевская лента». Детскими создан видеоролик «Поддержи акцию!», а ученица 5 а класса С. Панкратова представила в онлайн-режиме мастер-класс, как самим красиво украсить георгиевскую ленту.

Широкий отклик среди учеников получила акция «Окна Победы», в которой приняли участие более 40 семей! Не оставили равнодушными зрителей онлайн-поздравления односельчан с праздником

от школьников и даже от целых семей! В поздравлениях – чтение стихов, слова благодарности, пожелания мирного неба над головой.

Ученики 1 в класса (кл. руководитель Е. В. Блох) записали ролик коллективного чтения стихотворений о войне, а учащиеся 5 а класса (кл. руководитель И. В. Косычева) создали небольшой фильм о детях, погибших в годы войны.

Педагоги представили проект «Память героев» и в режиме онлайн «Бессмертный полк» наших односельчан.

Наши ученицы Ева и Алина Николаевы приняли участие в муниципальных творческих конкурсах. Ева ожидает результата, а вот Алину мы искренне поздравляем с победой



в региональном конкурсе «Юнармейские таланты»!

Вечером в окнах можно было увидеть огоньки свеч. Так семьями была поддержана Всероссийская акция «Свеча Победы». Активное участие

в ней приняли учащиеся 3б класса (кл. руководитель Т. М. Сандакова).

Память, гордость за свой народ – это не однодневные акции и мероприятия. Мы обязательно еще не раз достойно отметим этот

великий День Победы! И будем достойны памяти героев...

В. С. Колесникова

УВАЖЕНИЕ И ЗАБОТА НЕ НА СЛОВАХ, А НА ДЕЛЕ

Апрель и май – тяжелые месяцы для всех нас. Никто не ожидал такого развития событий. Режим самоизоляции все тяжело переносят, но пенсионеры – в особенности. Не потому, что ограничено общение или трудно чем-то себя занять, с этим как раз у старшего поколения проблем нет: книги, телевизор, рукоделие, интернет. Да, мы в группе риска, но душа болит за детей, внуков, правнуков, родных и близких. Как всегда, хочется помочь им, взять часть проблем на себя. Вот и одолевают думки разные, ты их гонишь, а они все возвращаются. Да и болячки никуда не делись. Весна, нервы, обострение...

У нас в поселке к пенсионерам и ветеранам всегда относились и относятся с уважением и заботой. И в эти месяцы о нас не забыли. Все пенсионеры ЗАО «Иртышское» получают ежемесячную материальную помощь в виде продукции птицефабрики. Эта материальная помощь – хорошее подспорье к невеликой пенсии. Обычно выдача происходит в помещении совета ветеранов в первых числах каждого месяца. Но в данной ситуации это невозможно. Подумали, посоветовались – и выход нашлся. Накануне девчата из совета ветеранов обзвонили всех пенсионеров и предупредили,

в какое время и как следует нас ждать. ЗАО «Иртышское» выделило грузовую машину с низкими бортами, погрузили в нее всю продукцию, администрация поселка предоставила легковую машину, и несколько членов совета ветеранов с самого утра, соблюдая все меры предосторожности, начали развоз продуктов по улицам. Кто-то ждал у ворот сам, за кого-то получили родственники, кто-то просто приготовил и поставил у ворот тару. К 15 часам работа была закончена. Недовольных не было!

А как же 9 Мая – день ПОБЕДЫ! 75 лет! Мы все ждали этот праздник, готовились к нему. Для

нашего народа это самый главный, самый святой день. И никто не предполагал и не верил, что мы не сможем отметить его с парадом, с шествиями, демонстрациями, с Бессмертным полком. В нашем поселке, к сожалению, нет в живых ни одного участника Великой Отечественной войны, но есть вдовы, труженики тыла, дети войны. Есть мы, люди, которые знали участников Великой Отечественной, слушали их воспоминания о войне, о боевых товарищах, видели их награды. Помним их лица и слезы у памятников и обелисков. Есть их дети и внуки, которые с честью выполнили свой долг в Афганистане, в Чечне и дру-



гих горячих точек. Мы помним, мы не забудем!

По решению депутатов Иртышского сельского поселения были приобретены продовольственные подарки. Совет ветеранов совместно с администрацией составлял списки людей, уточнял адреса.

7 мая представители администрации и совет ветеранов вручили на дому подарки и поздравления всем жителям поселка от 75 лет и старше, односельчанам, проходившим военную службу в горячих точках, участникам ликвидации аварии на ЧАЭС. Многие не ожидали такого внимания и заботы и были тронуты до слез. В каждом доме мы слышали слова благодарности в адрес поселковой администрации, нашего главы Игоря Васильевича Барабанова, всех неравнодушных жителей Иртышского, которые организовали этот праздник, несмотря на трудности.

Совет ветеранов Иртышского сельского поселения



НОВЫЙ ФОРМАТ ДОМА КУЛЬТУРЫ

Несмотря на ограничения в проведении мероприятий, продолжается активная работа Иртышского дома культуры. В особом режиме самоизоляции, действующем на всей территории Омской области, Дом культуры, соблюдая все меры безопасности, перешел в новый формат работы. В режиме карантина работники культуры общаются со зрителями, гостями и посетителями прямо из дома.



ваны различные социальные сети, такие как ВКонтакте, Одноклассники, Instagram. На страницах социальных сетей мы запустили большое количество творческих марафонов, викторины и конкурсы. Помимо этого, в рамках онлайн-работы всем желающим предлагаем заняться любимым творчеством у себя дома, а затем выложить фото или видео в Instagram, в Одноклассники и ВКонтакте, а также передать эстафету своим друзьям и знакомым – тем



самым увлечь как можно большее количество людей.

Руководители творческих коллективов нашего СДК занимаются с участниками кружков в индивидуальном удаленном режиме – ребята получают задания по телефону. Также в рамках своей деятельности мы продолжаем вести занятия для детей, записывая видеоуроки, и направляем записи родителям для просмотра в удобное для них и их деток время. После этого участники клубных формирований выполняют

задания самостоятельно и присылают фото и видеозаписи с отчетами о том, как выполняют упражнения, для исправления ошибок, консультаций и корректировки.

И, конечно же, в целях заботы о здоровье людей во время пандемии для всего населения проходят тематические информационные радиотрансляции – о мерах по предупреждению заболевания коронавирусной инфекцией. В такой ситуации важно не терять оптимиз-

ма и сохранять как физическое, так и психическое здоровье.

Ключ к успеху в столь непростых условиях режима трудовой деятельности – это, безусловно, сотрудничество и взаимопомощь.

Мы искренне выражаем свою благодарность за поддержку и помощь администрации Иртышского сельского поселения. А также благодарим весь коллектив Иртышского СДК за ответственность и слаженную работу.



Мы полностью продолжили свою деятельность дистанционно, а именно в режиме онлайн. Задейство-

САМОИЗОЛЯЦИЯ – НЕ ПОВОД ДЛЯ УНЫНИЯ!

«Самоиоляция – не повод для уныния!» – так решили педагоги, обучающиеся школы и их родители. Продолжают работать в режиме онлайн и в дистанционном режиме кружки, секции, проходят занятия по внеурочной деятельности, идет широкое участие в конкурсах, акциях, олимпиадах.

Классные руководители проводят с детьми часы общения, просматривают и обсуждают фильмы, готовят совместные проекты. За этот период только в олимпиаде «Заврики» приняло участие 110 учащихся, в образовательном марафоне «Соня в стране знаний» – 117 учащихся. Многие ребята получили грамоты победителей. Также

отмечены грамотами дружные команды и их руководители, а в адрес школы получены благодарственные письма.

Успешно участвовали в конкурсах и наши педагоги. Наградные материалы нескольких участников олимпиад, марафонов нами представлены в социальных сетях – в группе «МБОУ «Иртышская СОШ»

в ВК, Инстаграм. Мы рады видеть там ваши отклики.

Искренне благодарим всех: педагогов, родителей, обучающихся за позитивный настрой, стремление получать новые знания в это непростое время.

В. С. Колесникова

БЕЗ ПРАВА НА ЗАБВЕНИЕ

Великая Отечественная война закончилась 75 лет назад. Для кого-то это целая жизнь, для мировой истории – сравнительно небольшой период времени. Но для Великой Победы нет сроков давности, ведь в смутной и горькой истории двадцатого столетия Великая Отечественная война стала одним из самых героических и трагических событий.

Мы, наследники победителей, имеем безусловное моральное право ими гордиться. А значит нужно, чтобы наши дети осознали, что и они имеют отношение к тем далеким событиям, пусть и опосредованное, через поколения. У каждого времени свои кумиры, и воображение детей сейчас волнуют иные события, их фантазией владеют иные герои. Но праздник Победы достоин того, чтобы мы вместе с детьми приняли в нем участие, чтобы в детском сознании сомкнулось

прошлое и настоящее, семейная история и история страны, чтобы за строчками школьного учебника и кадрами исторической хроники дети могли разглядеть живые человеческие судьбы.

В архиве Иртышской библиотеки содержатся данные более чем о 150 участниках Великой Отечественной войны, которые когда-либо проживали в Иртышском либо были призваны на фронт: сведения и по погибшим, и по вернувшимся с войны. Эти данные специалисты библиотеки выявляли, собирали и хранили многие годы. Фотографии, воспоминания родных, документы, награды, книги... Чтобы получить информацию о ветеране, к нам обращаются и дети, и взрослые, дедушки-бабушки приходят вместе с внуками. Наши ветераны достойны того, чтобы о них помнили. Для нас они являются примером настоящего мужества.

В мае библиотека объявила о проведении Вахты памяти «Бессмертный полк всегда в строю!», посвященной 75-летию Великой Победы. Мероприятие проходит в онлайн-формате. Мы регулярно размещаем информацию об участ-



никах Великой Отечественной войны. Наш адрес в ВКонтате https://vk.com/irtysh_lib. Вахта памяти «Бессмертный полк всегда в строю!» продолжается. Пожалуйста, знакомьтесь с нашими публикациями, оценивайте нашу работу. Нам очень важно ваше мнение, и мы учтем все ваши пожелания.

Со временем любая реальность превращается в историю. Но Великая Отечественная война была и остается для нас и Великой, и Отечественной, и Народной.

О. Кузьмина,
зав.библиотекой

М. Тропина

ЛЕГКИЙ ОБМАН

Как владельцу банковской карты не стать жертвой телефонных мошенников?

Никто не станет спорить с тем, что мобильные телефоны и тем более смартфоны облегчают жизнь людям всех поколений. Быть на связи с родными и близкими, читать и обсуждать новости, делиться рецептами и удачными фото со всем миром, искать и находить занятия по интересам – эти возможности бесценны в любом возрасте. А социальная активность, как известно, продлевает годы не хуже, чем искристый смех.

Но «высокие технологии», как и любые другие, – это палка о двух концах. Криминальный мир тоже знает, как при помощи современных телекоммуникаций и проверенных приемов выудить деньги у излишне доверчивых людей.

День у пенсионерки Ольги Петровны, прямо скажем, не задался. Нет, сначала всё было хорошо: мелодично тренькнул смартфон, оповещая о приходе пенсии на банковскую карту. А через некоторое время звук оповещения повторился и на экране высветилось СМС:

«9 00: С Вашей карты осуществлён перевод на 65 00 рублей. Для отмены позвоните на номер 8902-550-XXXX»

Запаниковав, Ольга Петровна даже не заметила, что в СМС почти все нули заменены буквой «О», а потому «номер отправителя» только внешне напоминает телефон ее банка. Она бросилась набирать номер из сообщения.

Мужской голос на том конце трубки был сама любезность. Извинившись перед «уважаемым клиентом» за беспокойство, вежливый молодой человек, представившийся сотрудником банка, попросил пенсионерку назвать имя, фамилию и дату рождения, а затем – продиктовать ему последние четыре цифры её банковской карты «для проверки». Потом задал ещё пару уточняющих вопросов и сказал: «Всё верно, по Вашей карте была попытка мошеннической операции. Карту мы на всякий случай заблокировали. Но Вы не беспокойтесь, через 30 дней она разблокируется автоматически. Или мы можем прямо сейчас снять блокировку по телефону.»

Ольга Петровна согласилась, что лучше не тянуть с разблокировкой. Молодой человек сообщил, что для оформления экспресс-заявления понадобится полный номер

банковской карты и срок её действия. Получив всю эту информацию, он пощёлкал какими-то клавишами и произнёс:

«Ну вот, осталась простая формальность. Чтобы подтвердить, что эта карта сейчас действительно у вас на руках, продиктуйте, пожалуйста, три цифры с её оборотной стороны».

Ничего не заподозрив, Ольга Петровна назвала их, и собеседник клятвенно заверил, что теперь карта не заблокирована и ей можно платить. Увы, в правоте его слов наша героиня убедилась уже через несколько минут, когда ей стали приходить уведомления об оплате покупок в непонятном интернет-магазине.

Ольга Петровна побежала в банк. И только там узнала, что стала жертвой «телефонного фишинга» – популярного в наши дни мошенничества, нацеленного на выуживание у банковских клиентов конфиденциальной информации по их платёжным картам.

Способы действий таких жуликов бывают разными. Например:

1. Они могут присылать СМС-сообщения о блокировке карты.
2. СМС-сообщения о поступлении выигрыша на счёт, для получения которого нужна «идентификация клиента».
3. Могут прикрываться именем Центрального банка РФ и любыми

другими знакомыми россиянам названиями.

Их цель одна: вынудить жертву позвонить по указанному в СМС телефону, а затем, уболтав её, узнать реквизиты карты – полный 16-значный номер, срок действия и трёхзначный CVV-код. Последний необходим, в частности, для оплаты покупок через интернет. Получив эти данные, мошенники тотчас опустошают банковский счёт жертвы.

Бывают и более изощрённые случаи, когда в ходе разговора злоумышленникам удаётся увести доверчивого клиента конфиденциальные сведения для входа в онлайн-банк, а затем перевести мобильное приложение либо личный кабинет на свой телефонный номер. В этом случае они получают доступ ко всем счетам и вкладам жертвы.

Как же не угодить в лапы мошенникам?

Прежде всего, нужно помнить, что:

1. Банк не предлагает отменить перевод по телефону, хотя может запросить его подтверждение.
2. В настоящем сообщении банка указываются последние четыре цифры номера карты, а иногда ещё и её тип (Мир, Visa или Mastercard).
3. Банковские работники никогда не просят сообщить ни пароль,

ЗАЩИТИ СЕБЯ И ИМУЩЕСТВО ОТ ПОЖАРА!

Согласно статье 6 Федерального закона № 123 «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» одним из условий соответствия объекта защиты требованиям пожарной безопасности является соблюдение допустимых значений пожарного риска. Что такое пожарный риск и как обеспечить его соблюдение?

Пожарный риск – это вероятность получения травмы, гибели человека в случае возникновения пожара. Оценка пожарного риска представляет собой пожарно-техническое обследование объекта, а именно: анализ документации, фактическое обследование объекта, проведение при необходимости испытаний, экспертиз, расчетов пожарного риска и подготовка заключения о противопожарном состоянии объекта.

Целью создания независимой оценки пожарного риска является:

- повышение уровня безопасности объектов защиты путем привлечения к оценке их безопасности независимых экспертов;
- повышение ответственности собственников объектов защиты и как следствие повышение уровня их защищенности;
- снижение административной нагрузки на объекты защиты за счет снижения количества проверок, осуществляемых органами надзора.

На сегодняшний день собственнику объекта либо лицу, эксплуатирующему этот объект, законодательством РФ предоставляется право выбора: либо выполнять требования пожарной безопасности, предъявляемые при проведении проверок федеральным государственным пожарным надзором, либо, не дожидаясь проверки, провести независимую оценку пожарного риска.

Важно помнить, что независимую оценку пожарного риска имеют право выполнять только экспертные организации, аккредитованные в установленном порядке МЧС РФ и имеющие соответствующее свидетельство.

ни CVV-код, ни логин и не требуют совершать активные действия, такие как поход к банкомату или ввод кода.

Желательно знать номера, с которых ваш банк отправляет СМС. Например, у Сбербанка это 900 и 9000 (для СМС-опросов о качестве обслуживания и актуализации данных). Также клиентам важно помнить телефоны контакт-центра банка. К слову, для Сбербанка это короткий номер 900 (для звонков с мобильных телефонов), а также общероссийский номер 8-800-555-55-50 и международный +7-495-500-55-50. Телефон вашего банка обычно указан на обороте банковской карты.

И самое главное: при любых сомнениях, подозрениях или беспокойстве, при малейшей попытке собеседника узнать пароли или коды немедленно завершите разговор. А затем перезвоните по правильному контактному номеру банка, проверив его на банковском сайте или на обороте своей карты.

Юрист администрации
А. Плужников

Ответственная за выпуск
Л. Олейник